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* Seccion A: conteste todas las preguntas.
* Seccion B: conteste todas las preguntas.
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Seccién A
Conteste todas las preguntas.
1. Indique dos diferencias entre el almacenamiento primario y el secundario. [2]
2. Indique la representacion hexadecimal del numero binario 10001010. [1]
3. (@) Resuma qué se entiende por algoritmo de ordenamiento. [2]

(b) Resuma una diferencia entre un algoritmo de ordenamiento (clasificacion) de burbuja y
un algoritmo de ordenamiento (clasificacion) por seleccion. 2]

4. Supongamos que X=5,Y =3 yA=TRUE.
Determine el valor de la siguiente expresion:
((X>5)xorRA)AND (Y +2>4)

Muestre todo su trabajo. [2]
5. (a) Identifique una diferencia entre un arbol binario y un arbol no binario. [1]

(b) Dado el siguiente arbol de busqueda binaria (BST, por sus siglas en inglés), dibuje el
BST resultante tras la eliminacién del nodo raiz. [2]

6.  Explique por qué la compresién de datos es beneficiosa cuando se transmiten archivos de
datos a través de una red. [3]
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Un grupo de programadores participa en la creacion de un nuevo producto de software.
Crean muchos subprogramas nuevos, pero también utilizan subprogramas ya existentes
en el producto.

(@) Resuma por qué un subprograma se considera un ejemplo de abstraccion.

(b) Evalue el uso de disefiar y desarrollar diferentes partes de productos de software de
forma concurrente.

(c) Resuma una forma de informar a los usuarios de las actualizaciones del software.

Expligue cdmo un sistema operativo gestiona los periféricos.

(2]

[3]
[2]

[3]

Véase al dorso
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Seccion B

Conteste todas las preguntas.

9.

10.

Se esta desarrollando un nuevo sistema informatico que utiliza prototipos.

(@) (i) Resuma una ventaja del uso de encuestas como método para obtener los
requisitos de las partes interesadas.

(i) Resuma una desventaja del uso de encuestas como método para obtener
los requisitos de las partes interesadas.

(b) Identifique otro método para obtener los requisitos de las partes interesadas.
(c) Resuma dos ventajas del uso de prototipos.

(d) Explique por qué puede ser necesario mas de un ciclo de analisis y disefio.

(e) Explique por qué este sistema informatico debe probarse minuciosamente antes de

ponerlo en funcionamiento.

Una empresa tiene un gran sistema informatico en red.

8821-7021

[2]

[2]
[1]
[4]
[3]

[3]

Algunos de los datos son no confidenciales y no supondrian ningun riesgo para la empresa si
se accediera a ellos. Sin embargo, algunos datos son confidenciales, tales como los registros
financieros de la empresa y los documentos que contienen secretos comerciales e informacién

personal sobre empleados o clientes.

(@) Resuma dos formas de gestionar el acceso a los datos confidenciales.
(b) Resuma dos formas de mejorar la seguridad de la red de la empresa.
La corrupcion de los datos puede provocar su pérdida.

(c) Expligue cdmo se pueden recuperar los archivos de datos dafiados.

La empresa esta considerando implantar una red privada virtual (VPN, por sus siglas
en inglés).

(d) Expligue un beneficio para la empresa de utilizar una VPN.

[4]
[4]

[4]

[3]
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Una empresa de transporte ferroviario utiliza un sistema de posicionamiento global (GPS,
por sus siglas en inglés) para determinar la posicion de cada tren.

(a) Explique cémo funciona el GPS.

Los datos del GPS se utilizan para proporcionar datos de llegada en tiempo real en las
pantallas de video de las estaciones ferroviarias.

(b) (i) Indique un dato relativo a la llegada de un tren que pueda aparecer en la
pantalla de video.

(i)  Resuma como se pueden utilizar los sensores en combinacion con el GPS
para proporcionar datos de llegada mas precisos.

Los datos del GPS se ponen a disposicion del publico para que los desarrolladores de
software puedan utilizarlos para crear aplicaciones.

La aplicacion moévil ATrainAway utiliza los datos GPS de los trenes en tiempo real, asi como
los datos GPS del teléfono movil del usuario.

(c) Resuma dos informaciones que la aplicacion ATrainAway podria proporcionar al usuario.

(d) Discuta las ventajas y desventajas del uso del GPS en los sistemas de transporte.

Considere la siguiente lista circular enlazada:

head "%0 [ +—{ 5 [ +—{ 10 [ +—

donde head es un puntero externo que apunta al primer nodo de la lista circular enlazada.
En esta lista circular enlazada, se realizan tres operaciones en el siguiente orden:

Se inserta un nodo que contiene el numero 30 al principio de la lista circular enlazada.
Se elimina el ultimo nodo de la lista circular enlazada.

Se elimina el primer nodo del principio de la lista circular enlazada.

(@) Dibuje un diagrama que muestre la lista circular enlazada resultante.

(b) Resuma cémo se identifica el ultimo nodo de la lista circular enlazada.

(c) Describa los pasos necesarios para calcular la suma de todos los numeros que
contiene esta lista circular enlazada.

Las matrices y las listas enlazadas se utilizan para almacenar datos lineales.
(d) Compare el uso de matrices y listas enlazadas.
Se puede utilizar una lista enlazada para implementar una estructura de datos de cola.

(e) Identifique dos aplicaciones de una estructura de datos de cola.

[4]

(1]

[2]

[4]
[4]

[3]
(2]

[4]

[4]

(2]

Véase al dorso
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13. Una empresa de autobuses presta servicios dentro de una ciudad. Los pasajeros pueden
consultar la distancia entre dos estaciones de autobus de cualquiera de sus rutas.

Para cada ruta, se utiliza una matriz unidimensional de cadenas con el fin de almacenar
los nombres de todas las estaciones de autobus de la ruta y una matriz bidimensional para
almacenar las distancias entre las estaciones de autobus (en kildbmetros). Solo se utiliza el
triangulo inferior de la matriz bidimensional para almacenar las distancias.

La figura 1 muestra datos sobre Route X, una ruta de autobus entre Oppox y Dovely.

Figura 1: Matriz unidimensional de cadenas, ROUTE_X NAMES, Y
matriz bidimensional, ROUTE_X DISTANCES, para Route X

ROUTE X NAMES ROUTE X DISTANCES
(01 [11 [21 (31 [41 (51 (el [71 (81 [9]
(0] Oppox [0] 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
[1] Thamesley (11 | 1,2 0 0 0 0 0 0 0
[2] Brinkley (211 22 | 1,0 0 0 0 0 0 0 0 0
[3] Kiko (31| 6,6 | 3,4 | 2,2 0 0 0 0 0 0 0
[4] Endsley (41| 57 | 45 | 3,5 | 1,3 0 0 0 0 0 0
[5] Kingsley [51 ] 71 5,9 4,9 2,7 1,4 0 0 0 0 0
[6] Allapay (6] | 80 | 6,8 | 58 | 3,6 | 23 | 0,9 0 0 0 0
[7] Kronos (71 (101 91 | 69 | 47 | 34 | 20 | 11 0 0 0
(8] Longlines (81 (10,5 9,3 | 81 | 59 | 46 | 3,2 | 2,3 | 1,2 0 0
[9] Dovely (o1 /11,3101 91 | 69 | 56 | 42 | 3,3 | 21 | 0,9 0

Por ejemplo, la distancia entre Kingsley y Kronos (2,0 kildbmetros) se puede encontrar en
ROUTE X DISTANCES [7][5].

(Esta pregunta continua en la pagina siguiente)
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(Pregunta 13: continuacion)
(a) Indique la distancia entre Kiko y Longlines. 1
La matriz bidimensional ROUTE X DISTANCES es valida si todas las entradas en y por
encima de la diagonal principal son cero y todas las entradas por debajo de la diagonal
principal son mayores de cero.

La figura 2 muestra una forma no valida de ROUTE X DISTANCES.

Figura 2: Forma no valida de la matriz bidimensional ROUTE_X DISTANCES

(0] (11 (21 (31 (4] (5] (el [7] [8] [9]
(0] 0 0 0 0 0 0 0 0
(11 | 1,2 0 0 5,9 0 0 0 0
(21 1 22 | 1,0 0 0 0 0 0 0 0
(31| 66 | 3,4 | 2,2 0 0 0 0 0 0 0
(41 | 57 | 45 | 35 | 1,3 0 0 0 0 0 0
(51 | 741 0 49 | 2,7 | 14 0 0 0 0 0
(61 |1 80 | 68 | 58 | 3,6 | 23 | 0,9 0 0 0 0
(71 1101 | 91 | 6,9 | 47 | 3,4 | 2,0 | 1,1 0 0 0
(81 1105 93 | 81 | 59 | 46 | 3,2 | 23 | 1,2 0 0
(1 1 11,3101} 91 | 69 | 56 | 42 | 33 | 21 | 0,9 0

(b) Elabore un algoritmo en pseudocodigo que compruebe los elementos de la matriz
ROUTE_ X DISTANCES Yy que indique si la matriz es valida o no. [5]

(c) Elabore un algoritmo en pseudocdodigo que introduzca los nombres de dos estaciones
de autobus y obtenga la distancia entre ellas. Si no se encuentra alguno de los nombres
introducidos, el método debe emitir un mensaje apropiado. [6]

La matriz ROUTE X TIMES (Figura 3) almacena el numero aproximado de minutos que
tarda un autobus en llegar a una estacion de autobuses desde la anterior. Por ejemplo,
ROUTE X TIMES [6] almacena el nimero de minutos que tarda un autobus en ir de
Kingsley a Allapay: 7 minutos.

Figura 3: La matriz ROUTE_X TIMES

(01 [1] (21 (31 [4] [5] (el (71 18] [9]
0 5 6 6 8 4 7 5 6 6

(d) Expligue cédmo podrian utilizarse estos datos para determinar el niumero de minutos que
tarda un autobus en recorrer el trayecto entre dos estaciones de autobus cualesquiera.  [3]

Fuentes:
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